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Χανιά,	  6/9/2012	  

	  

	  

Το	   Δ.Σ.	   συνεδρίασε	   την	   Τετάρτη	   5/9/2012.	   Έλαβε	   υπόψη	   την	   απόφαση	   της	  
Εκτελεστικής	  Γραμματείας	  της	  Πανελλήνιας	  Ομοσπονδίας	  Συλλόγων	  Διδακτικού	  και	  
Ερευνητικού	  Προσωπικού	  (ΠΟΣΔΕΠ)	  της	  4/9/2012	  και	  αποφάσισε	  τη	  συμμετοχή	  των	  
μελών	   του	   Συλλόγου	   στην	   Πανελλήνια	   κινητοποίηση	   που	   διοργανώνει	   η	   ΠΟΣΔΕΠ	  
την	  Τρίτη	  11/9/2012	  στην	  Αθήνα.	  Επίσης,	  αποφάσισε	  τη	  συμμετοχή	  του	  Συλλόγου	  
σε	  Παγκρήτια	   εκδήλωση	  διαμαρτυρίας,	   μετά	  από	  συνεννόηση	  με	   τους	   Συλλόγους	  
του	  Πανεπιστημίου	  Κρήτης,	  του	  ΤΕΙ	  Κρήτης,	  καθώς	  και	  τους	  Συλλόγους	  Ερευνητών	  
των	  Ερευνητικών	  Κέντρων	  της	  Κρήτης.	  	  

Πέρα	   από	   τη	   συμμετοχή	   μας	   στις	   κινητοποιήσεις,	   θεωρούμε	   σκόπιμο	   να	  
ενημερώσουμε	   την	   κοινωνία	   ότι	   το	   Πολυτεχνείο	   Κρήτης	   είναι	   ένα	   διεθνώς	  
αναγνωρισμένο	   Πανεπιστημιακό	   Ίδρυμα	   που	   προσφέρει	   διδακτικό	   έργο	   υψηλής	  
στάθμης	   σε	   τομείς	   που	   είναι	   πρωτοποριακοί	   για	   τον	   Ελληνικό	   χώρο.	   Τα	   τμήματα	  
του	   Πολυτεχνείου	   Κρήτης	   έχουν	   αξιολογηθεί	   από	   εξωτερικές	   επιτροπές	   και	  
σύμφωνα	   με	   τα	   συνολικά	   διαθέσιμα	   δεδομένα	   αξιολογήσεων	   σε	   εθνική	   κλίμακα,	  
είναι	  στις	  πρώτες	  θέσεις.	  Τα	  τμήματα	  διακρίνονται	  διεθνώς	  σε	  ερευνητικό	  επίπεδο,	  
καθώς	   και	   στην	   προσέλκυση	   ανταγωνιστικών	   χρηματοδοτήσεων	   που	   στη	  
συντριπτική	   τους	   πλειοψηφία	   χρησιμοποιούνται	   για	   την	   ενίσχυση	   μεταπτυχιακών	  
φοιτητών,	   τεχνικών	   και	   διοικητικών	   στελεχών	   του	   Ιδρύματος,	   καθώς	   και	   στην	  
ενίσχυση	  της	  υλικοτεχνικής	  υποδομής.	  Ως	  αποτέλεσμα	  της	  ποιότητας	  σπουδών	  στο	  
Πολυτεχνείο	  Κρήτης,	  πολλοί	  απόφοιτοι	  διαπρέπουν	  επιστημονικά	  στην	  Ελλάδα	  και	  
το	  εξωτερικό	  και	  η	  δράση	  τους	  αναδεικνύεται	  τακτικά	  από	  τα	  ΜΜΕ	  τονίζοντας	  τις	  
θετικές	   πτυχές	   της	   χώρας	   μας.	   Ακόμη	   και	   με	   τα	   υψηλά	   ποσοστά	   ανεργίας	   που	   η	  
χώρα	   μας,	   δυστυχώς	   σήμερα	   βιώνει,	   οι	   απόφοιτοι	   του	   Πολυτεχνείου	   Κρήτης	  
βρίσκουν	   ευκολότερα	   εργασία,	   πράγμα	   που	   έμπρακτα	   αποδεικνύει	   τη	   θετική	  
αντίληψη	  της	  κοινωνίας	  και	  της	  αγοράς	  για	  το	  έργο	  που	  προσφέρουμε.	  

Όλα	  τα	  παραπάνω	  «επιβραβεύονται»	  από	  την	  Κυβέρνηση	  μέσω:	  	  



− του	   περιορισμού	   της	   χρηματοδότησης	   των	   λειτουργικών	   δαπανών	   του	  
Ιδρύματος,	  	  

− του	  περιορισμού	  του	  προγράμματος	  δημοσίων	  επενδύσεων,	  	  
− του	   κουρέματος	   των	   αποθεματικών	   (που	   στην	   πλειοψηφία	   τους	   δεν	  

προέρχονται	  από	  κρατικές	  επιχορηγήσεις),	  	  
− του	   περιορισμού	   (ή	   ακόμη	   και	   μηδενισμού)	   των	   πιστώσεων	   για	   έκτακτο	  

διδακτικό	  προσωπικό,	  	  
− του	  εξευτελισμού	  των	  μισθών	  των	  καθηγητών,	  
− καθώς	  και	  του	  περιορισμού	  των	  κονδυλίων	  που	  στηρίζουν	  τη	  στέγαση	  και	  τη	  

σίτιση	  των	  φοιτητών	  και	  τη	  διανομή	  βιβλίων.	  	  

Το	   πακέτο	   των	   οικονομικών	   μέτρων	   είναι	   εκρηκτικό	   και	   οδηγεί	   στην	   υποβάθμιση	  
του	   Πολυτεχνείου	   Κρήτης.	   Δεν	   είναι	   δυνατή	   η	   λειτουργία	   εργαστηρίων	   λόγω	  
έλλειψης	  εξειδικευμένου	  τεχνικού	  και	  επιστημονικού	  προσωπικού	  και	  του	  τραγικού	  
περιορισμού	   των	   διαθέσιμων	   κονδυλίων	   για	   την	   προμήθεια	   υλικών	   που	   είναι	  
απαραίτητα	  για	  την	  άρτια	  εκπαίδευση	  των	  φοιτητών	  μας..	  	  

Επιπλέον	   προτείνεται	   η	   περαιτέρω	   μείωση	   των	   αποδοχών	   των	   Πανεπιστημιακών	  
δασκάλων	   που	   αγγίζει	   το	   30%,	   η	   οποία	   έρχεται	   να	   προστεθεί	   στην	   ήδη	  
συσσωρευμένη	   μείωση	   που	   είναι	   της	   τάξεως	   του	   25%.	   Σαν	   αποτέλεσμα	   των	  
εξευτελιστικών	  μισθών,	   έχουν	  ήδη	  αποχωρήσει	  από	   το	  Πολυτεχνείο	  Κρήτης	   καλοί	  
συνάδελφοι	  και	  εκτιμούμε	  ότι	  οι	  σχεδιαζόμενη	  νέα	  μείωση	  θα	  οδηγήσει	  και	  άλλους	  
καθηγητές	  στην	  αναζήτηση	  εργασίας	  σε	  ιδρύματα	  του	  εξωτερικού.	  	  

Από	   το	   2004	   ο	   κλάδος	   των	   πανεπιστημιακών	   δασκάλων	   δεν	   έχει	   πάρει	   καμία	  
αύξηση,	   ενώ	   έχουμε	   ήδη	   υποστεί	   σημαντικές	   μειώσεις	   στις	   αποδοχές	   μας.	  
Τονίζουμε	  ότι	  ο	  κλάδος	  μας	  είναι	  ιδιαίτερα	  ανταγωνιστικός.	  Η	  αξιολόγηση	  μας	  είναι	  
συνεχής,	  οι	  προαγωγές	  μας	  δεν	  είναι	  αυτόματες	  με	  βάση	  το	  χρόνο	  προϋπηρεσίας,	  
ενώ	   καθυστερεί	   η	   πρόσληψη	   ήδη	   εκλεγμένων	   συναδέλφων	   για	   δύο	   και	   πλέον	  
χρόνια.	  	  

Έχουμε	   επανειλημμένα	   ζητήσει	   από	   την	   σημερινή	   Κυβέρνηση,	   αλλά	   και	   από	   τις	  
προηγούμενες,	  να	  επεξεργαστεί	  ένα	  δίκαιο	  και	  ενιαίο	  μισθολόγιο	  αλλά	  δεν	  έχουμε	  
εισακουσθεί.	  Αντίθετα,	  εφαρμόζεται	  η	  εύκολη	  λύση	  της	  οριζόντιας	  περικοπής	  που	  	  
οδηγεί	  το	  Πολυτεχνείο	  Κρήτης	  αλλά	  και	  ολόκληρη	  την	  εκπαίδευση	  σε	  μαρασμό.	  	  

Τα	   αρνητικά	   αποτελέσματα	   από	   την	   υποβάθμιση	   του	   Πολυτεχνείου	   αγγίζουν	   την	  
τοπική	   κοινωνία	   που	   χάνει	   από	   τη	   δυναμική	   ενός	   ιδρύματος	   που	   προσελκύει	  
συνεχώς	   ανταγωνιστικά	   ευρωπαϊκά	   κονδύλια,	   τη	   νέα	   γενιά	   που	   χάνει	   τη	  
δυνατότητα	   ποιοτικών	   σπουδών	   στη	   χώρα	   της,	   αλλά	   και	   την	   ευρύτερη	   Ελληνική	  
επικράτεια	  που	  χάνει	   	  το	  δυναμικό	  που	  μπορεί	  να	  καθοδηγήσει	  την	  καινοτομία,	  η	  
οποία	  είναι	  απαραίτητη	  για	  να	  βγει	  η	  χώρα	  από	  την	  κρίση.	  Στη	  νέα	  εποχή	  η	  παιδεία	  
και	  η	  έρευνα	  αποτελούν	  ακρογωνιαίους	  λίθους	  για	  την	  κοινωνική	  ανάπτυξη	  και	  για	  
τη	   δημιουργία	   ανταγωνιστικών	   πλεονεκτημάτων	   στην	   εθνική	   οικονομία.	   Η	  
οικονομική	  πολιτική	  που	  η	  Κυβέρνηση	  ακολουθεί,	  σκοτώνει	  αυτά	  που	  με	  κόπο	  και	  
θυσίες	  προσπαθούμε	  τόσα	  χρόνια	  να	  κτίσουμε	  και	  έχουμε	  ανταγωνιστικά	  επιτύχει.	  	  



Καλούμε	   όλους	   τους	   αιρετούς	   εκπροσώπους	   του	   νησιού	   να	   στηρίξουν	   τον	   αγώνα	  
μας	   για	   την	   αξιοπρεπή	   χρηματοδότηση	   των	   πανεπιστημιακών	   ιδρυμάτων	   και	  
ερευνητικών	  κέντρων	  της	  Κρήτης.	  	  

	  

Για	  το	  Δ.Σ.	  

	  

Πρόεδρος	  

	  

Γραμματέας	  

	  

Βασίλης	  Μουστάκης	  

	  

	  

Πέτρος	  Γκίκας	  

 


